

ИЗВЈЕШТАЈ О РАДУ ИСТОРИЈСКОГ ИНСТИТУТА ЦРНЕ ГОРЕ ЗА 2004 ГОДИНУ

УВОДНЕ НАПОМЕНЕ

Рад Историјског института Црне Горе у 2004. години углавном се одвијао на извршавању послова и задатака на пројектима - темама који су уговорени са Министарством просвјете и науке - Сектором за науку и Универзитет, а чија је динамика утврђена посебним анексима Уговора.

На неким пројектним задацима се извјесно касни, што због објективних а што због субјективних околности и нијесу завршени са 31. XII 2004. године.

Планирана средства за научноистраживачки рад нијесу се остваривала планираном динамиком па се благовремено није могао обавити научно-истраживачки рад у архивима ван сједишта Института.

За издавачку дјелатност, сем неких скромних средстава за часопис "Историјски записи" и издања која је финансирало Министарство културе, Министарство просвјете и науке није могло обезбиједити потребна средства па су на овом плану постигнути скромни резултати.

За Библиотеку Института су обезбијеђена недовољна средства због чега тога није било могуће адекватно прибавити нова издања и обновити потребан књижни фонд. Но, и поред тога Институт је донаторством и размјеном успио да на том плану обезбиједи завидан број нових издања.

Научни радници и научни сарадници Института у 2004. години учествовали су на бројним научним и стручним скуповима, округлим столовима и промоцијама са запаженим рефератима и саопштењима.

Извјештај садржи посебне извјештаје научних радника и научних сарадника из којих се детаљније види рад на пројектним задацима за 2004. годину.

НАЗИВ ПРОЈЕКТА - ТЕМЕ: *Црна Гора и Албанци*
 РУКОВОДИЛАЦ: проф. др Ђорђе Борозан
 РОК РЕАЛИЗАЦИЈЕ: 2005.

Рад на истраживачком пројекту “Црна Гора и Албанци” чинио је окосницу мојег научног ангажовања током 2004. године. Резултати досадашњег двогодишњег рада садржани су у извјештају Министарства просвјете и науке о раду на овом пројекту за 2004. Поред тога обављао сам и слjedeће управне, стручне, научне уредничке, педагошке и организационе послове:

- Руководио пословном политиком Института,
- Као главни уредник часописа "Историјски записи" организовао рад Редакције и продукцију издања за 2003. и 2004. годину;
- У својству уредника издања Института руководио сам пословима око објављивања Четврте књиге из едиције *Историја Црне Горе* под називом *Саздање црногорске националне државе 1796-1878.* академика Бранка Павићевића; 11 књиге из едиције *Монумента Монтењегрина VI/2*; објавио књигу на српском и енглеском у коауторству са Владимиром Стојанчевићем и Љубодрагом Димићем *Живот живих*, Београд 2004. стр. 583 и у коауторству са Љ. Димићем и М. Милошевићем припремио за публикавање књигу *Југословенско-совјетски односи 1945-1956.*
- Током 2003/2004. држао сва редовна предавања на Катедри за историју и географију Филозофског факултета у Никшићу за предмете: *Историја јужнословенских народа од XVI до краја XVIII вијека - 3 часа недељно* и *Историја јужнословенских народа и мањина од краја XVIII вијека до 1918 - 3 часа недељно.* Био ментор три успјешно одбрањена рада
- На трибини Црногорске академије наука и умјетности одржао предавање на тему *Црна Гора и први српски устанак*
- Учествовао на међународним научним скуповима: "Југославија у првој деценији хладног рата", Београд 6-7април 2004. и "Дијалог историчара - повјесничара", 4-7 новембар 2004. у Вршцу. и "Косово и Метохија у свијетлу етнологије" са саопштењима: *Југославија и Албанија у првој деценији хладног рата*; *"Срби и Хрвати у социјалистичкој Југославији - питања идентитета"* и *"Косово и Метохија у великоалбанским плановима"* (Овај рад је већ објављен у Зборнику "Косово и Метохија у светлу етнологије" Београд 2004, стр. 432-451)
- Био члан у комисијама за одбрану једног доктората у Београду и два магистарска рада у Београду и Косовској Мировици.
- Промовисао 6 књига из области историографије, публиковао више приказа, осврта и предговора за поједина издања.

- Као члан уређивачког колегијума ЦИД-а радио на припреми *Изабраних радова Валтазара Богшића* објављених у 4 књиге, Подгорица, 2004.)
- У својству предсједника комисије за измјену и допуну програма за основне школе, гимназије и стручне школе за историју организовао сам рад и са члановима комисије написао нове програме за наведене профиле образовња.

НАЗИВ ПРОЈЕКТА - ТЕМЕ: *Средњовјековни рукописи и инкунабуле као извор за историју Црне Горе*

РУКОВОДИЛАЦ: проф. др Божидар Шекуларац

РОК РЕАЛИЗАЦИЈЕ: 2006.

Како је планом истраживања било предвиђено у току 2004. године радио сам на прикупљању и изучавању објављене литературе и извора о поменутој теми. Од планом предвиђених истраживања обавио сам само она која је било могуће урадити о свом трошку, тј. она, успутно, у Црној Гори. Очекујем боља времена да у овој 2005. обавим предвиђена истраживања. Но, и поред свега, успио сам уз помоћ пријатеља и колега да прибавим значајан дио литературе и извора потребних за рад на теми.

Самим тим што нијесам могао обавити предвиђена истраживања, није било ни услова за објављивање резултата из рада на теми.

НАЗИВ ПРОЈЕКТА - ТЕМЕ: *Црна Гора и велике силе 1878-1903*

РУКОВОДИЛАЦ: др Радослав Распоповић

РОК РЕАЛИЗАЦИЈЕ: 2006.

Рад на пројекту "Црна Гора и велике силе 1878-1903" током 2004. није се одвијао планираном динамиком нити по програмским цјелинама предвиђеним за финансирање. Главни разлог је у неуплаћивању средстава за научноистраживачки рад одобрених одлуком Министарства за просвјету и науку за 2004. годину. О каквом застоју је ријеч говори чињеница да од планираних средстава одобрених за истраживање у 2004. години за овај пројекат током његовог трајања није исплаћена никаква новчана сума.

Оно што је омогућило да се научноистраживачки рад на дијелу послова планираних за 2003/2004 настави јесте чињеница да су током ове године (у јуну и октобру) исплаћена средства која су била предвиђена за те послове у 2003 (911 еура). Захваљујући томе било је могуће присту-

пити краћим истраживањима у Београду, у Архиву Србије и на Цетињу, у Архивском одјељењу Народног музеја Црне Горе и Државном архиву Црне Горе.

Из средстава помоћи које сам добио од Универзитета Црне Горе (1000 еура) и Министарства за културу (450 еура) омогућен ми је одлазак на научни скуп у Самару који је одржан у оквиру манифестације “Дани словенске писмености и културе”. Боравак у Русији сам искористио и за десетодневно истраживање у Москви у Државном архиву Руске федерације и Централном државном војноисторијском архиву. Боравак у Москви такође сам искористио и за прикупљање текстова из научне периодике који се тичу неких аспеката рада на овом пројекту.

Послови који су обављени у овој години због разлога финансијске природе, о којима је претходно било ријечи, ипак нијесу могли да надокнаде закашњење у реализацији наведеног пројекта. Штавише, на истеку ове календарске године оно је присутно у још већем обиму.

НАЗИВ ПРОЈЕКТА - ТЕМЕ: *Руски конзулат у Дубровнику и Црна Гора од Париског мира до Берлинског конгреса (1856-1878)*

РУКОВОДИЛАЦ: др Сенка Распоповић
РОК РЕАЛИЗАЦИЈЕ: 2005.

Рад на пројекту “Руски конзулат у Дубровнику и Црна Гора од Париског мира до Берлинског конгреса” одвијао се у веома отежаним условима услед недостатка финансијских средстава. Финансијска средства по основу планираних послова на изради пројекта за 2004. годину до данас нијесу добијена. Самим тим изостала су неопходна архивска истраживања у Москви и Петрограду а дијелом и у Београду. У посљедњем тромјесечју ове године реализована су преостала средства из прошле године /2003/, кроз архивско и библиотечко истраживање у Цетињу и Београду. Пројекат је због неадекватног финансирања у озбиљном закашњењу, што свакако са собом повлачи питање могућности да се уопште и заврши у планираном року, тим прије што је елементарни услов његовог завршетка архивско истраживање у Москви. Без увида у материјале АВПР-а тему је немогуће завршити.

Поред рада на пројекту у овој години учествовала сам у раду три научна скупа организована у Бањалуци и Пријепољу. На научном скупу у Бањалуци поводом оснивања Врбаске бановине, поднијела сам реферат под називом: “*Бановине у политичкој перспективи Краљевине Југославије*”. У Пријепољу на два научна скупа посвећена Првом српском

устанку и културно-историјској прошлости Пријепоља поднијела сам реферате: ”*Васојевићи у сусрет Вожду Карађорђу*”, и ”*Пријепоље у Зетској бановини*”.

НАЗИВ ПРОЈЕКТА - ТЕМА: *Школовање средњошколске и студентске омладине из Црне Горе у Краљевини Југославији 1918-1941*

РУКОВОДИЛАЦ: др Момчило Д. Пејовић

РОК РЕАЛИЗАЦИЈЕ: 2005.

Уговорени пројекат под насловом ”Школовање средњошколске и студентске омладине из Црне Горе у Краљевини Југославији 1918-1941” није могао бити реализован са укупно датим финансијским средствима у износу од 160,00 (стошездесет) еура, тако да су планирани радни задаци на том пројекту износили, а радило се на исчитавању неопходне литературе из области просвјете и образовања у датом периоду којим се тема жели изучити.

За наведену новчану суму, ипак, боравио сам у Београду и вршио исписе из фонда Министарства просвјете и образовања Факултетске установе - универзитети у Архиву Србије и Црне Горе (некадашњи АРХИВ ЈУГОСЛАВИЈЕ), копирао поједине сигнатуре датог фонда, који ће бити неопходни ако се знатно побољшају финансијска средства од стране Министарства просвјете и науке - Сектора за науку и Универзитет.

Уговорене обавезе финансијера према руководиоцу пројекта трају све до краја 2005. године. Међутим, како надлежно министарство као финансијер не испуњава своје обавезе нереализовани радни задаци на наведеном пројекту преносе се у сљедећу календарску годину и пролонгирају се за оно вријеме за које нијесу финансиране обавезе у уговореном износу. Рок завршетка уговорених обавеза је, дакле, крај 2005. године а Министарство просвјете и науке - Сектор за науку и Универзитет - не извршава своје уговорене обавезе и то чини на своју штету, причињавајући штету самоме руководиоцу пројекта, јер га оспорва да обавља радне задатке неопходне за реализацију наведеног пројекта. Наглашавам да не сносим никакву одговорност за нереализовани пројекат - односно радне задатке на њему за предходне године 2003 и 2004. годину посебно, јер надлежно министарство није извршавало своје уговорене обавезе сходно потписаном уговору - односно није у потпуности испоштовало финансијске обавезе на том пројекту.

НАЗИВ ПРОЈЕКТА - ТЕМА: *Утицаји оријентално-исламске цивилизације у Црној Гори*

РУКОВОДИЛАЦ: др Драгана Кујовић

РОК РЕАЛИЗАЦИЈЕ: 2004.

Истраживање и рад на пројекту "Утицаји оријентално-исламске цивилизације у Црној Гори" су настављени посјетом Архивском одјељењу - Будва 22. децембра 2003. године. Овом приликом евидентирана су документа (фотокопије) на османском турском из Фонда породице Греговић (Петровац) и један оригинални докуменат из Фонда породице Калуђурђевић. Посјета Завичајном музеју - Бар услиједила је почетком 2004. године, при чему су ми била доступна документа на османском турском - три коверте и двије фасцикле. Од преосталог новца било је могуће обавити и посјету Историјском архиву - Котор и тада је извршен преглед збирке докумената на турском језику из XVIII вијека (два архивистички сређена документа), али је, на жалост, само дјелимично била доступна збирка штампаних ствари (55 књига) и у оквиру те збирке материјал на оријенталним језицима. Посјетом Централној библиотеци на Цетињу и формирањем цјелине са већ прикупљеном грађом за рад под насловом *Активност културно-просвјетног друштва Гајрет у Црној Гори према писању истоименог листа* исцрпљена су средства која су била доступна за 2003. годину. Ради се о трећини додијељених средстава (258,00 Е) док су двије трећине средстава из 2003. године (556,00 Е) остале до данас недоступне, заједно са цјелокупним износом за истраживање у 2004. години (921,00 Е). На тај начин нијесу могле бити реализоване планиране посјете Архиву Херцег Новог и Рожајама. Исто тако, изостале су и посјете центрима који се баве сличним оријенталистичким истраживањима или чувају грађу оријентално-исламског поријекла, прије свега Оријенталном институту и Историјском архиву у Сарајеву. У оквирима могућег и из сопствених средстава настојала сам у периоду април-јули 2004. године наставити ономастичка истраживања из друге фазе, прије свега антропонима оријенталног поријекла (арапског, перзијског или турског) на територији данашње Црне Горе. Као резултат овог ентузијастичког настојања су увиди у матичне књиге рођених за подручје Подгорице из различитих периода, од 1902-1975.

У априлу о.г. додијељена су ми средства на Конкурсу за помоћ у издаваштву Министарства за културу Републике Црне Горе на име појединачног пројекта за објављивање монографије *Аналитичко трансформисање глагола у савременом арапском књижевном језику* и ова књига је, захваљујући поменутој подршци, ових дана изашла из штампе.

НАЗИВ ПРОЈЕКТА - ТЕМА: *Свештенство у Котору XIV и XV вијека*

РУКОВОДИЛАЦ: др Ленка Блехова Челебић

РОК РЕАЛИЗАЦИЈЕ: 2005.

Током 2004. године сам завршила 1. фазу пројекта “Свештенство у Котору XIV и XV вијека”, то јест, завршила сам са прикупљањем и обрадом оригиналне грађе у Историјском архиву Котор и Бискупском архиву Котор (укупно истраживачких радних дана: 120) Обрадила сам, од нотарских књига Историјског архива, преостале књиге од укупно двадесетпет, још књиге SN XXII, XXIII, DIII. Од укупно осам књига Бискупског архива још Статут братовштине бичевалаца, Катастик бискупских добара (BAK LVI) и књиге XXIII и LXXII. Тиме сам заокружила читање оригиналних извора и почела са писањем студије, у чијем склопу сам проучила сву доступну штампану грађу дубровачког, албанског и венецијанског поријекла.

За сада, написала сам 250 страница компјутерског текста и израдила табеле и регистре. Студија коју још треба продубити обухвата неколико цјелина: личности свештеника, интеракције папских и локалних црквених власти, проблематику православне цркве у Котору и околини, покушаје унијаћења, удио свештенства у политици, образовање свештенства, утицај свештенства на лаичко окружење, вјерски живот и вјерска удружења, проблем патронатног права, историјат настанка појединих сакралних објеката, интернационализам цркве, лични живот свештенства, њихове узајамне односе и њихове односе са градским властима и сл. Многе чињенице су непознате и све се темеље на оригиналним изворима.

Потрудила сам се да студију сврстам у одговарајући оквир тадашњих схватања и норми, у чему сам се служила прије свега канонским правом. Студија узима у обзир сву расположиву стручну, домаћу и инострану литературу, у циљу предочавања которских прилика као тијесно повезаних са крупним збивањима на свеевропском плану, у чему ми је помогло и истраживање у Прагу, у Универзитетској библиотеци, Библиотеци Чешке академије наука и Библиотеци Института за класичне студије (одсјек медијевистике).

Предвиђам, с обзиром на предстојеће путовање у иностранство, да завршим рад прије краја рока (31. децембар 2005) и да га понудим за издавање у септембру 2005. године.

Као друго, радила сам на припреми едиције VII књиге Судско нотарских списа из ДА Котор (број фолија 500, године: 1440 - 1470). Рукопис тренутно разматра Комисија за друштвене науке ЦАНУ.

НАЗИВ ПРОЈЕКТА - ТЕМА: *Социолошко-демографска анализа кретања становништва у подгоричкој општини 1945-1991.*

РУКОВОДИЛАЦ: проф. др Сретен Вујовић

ИСТРАЖИВАЧ: мр Вукајло Глушчевић

РОК РЕАЛИЗАЦИЈЕ: 2004.

У току 2004. г. завршио сам дисертацију Социолошко-демографска анализа кретања становништва у Подгоричкој општини 1945-1991.г.

Комисија је дала позитивну оцјену и предложила одбрану.

С обзиром на то да новац за одбрану дисертације није уплаћен Факултету, одбрана дисертације није обављена у 2004. г.

Вјерујем да ће новац бити ускоро уплаћен и да ће одбрана бити обављена почетком 2005.г.

НАЗИВ ПРОЈЕКТА - ТЕМА: *Црногорско-италијански односи 1896-1916.*

РУКОВОДИЛАЦ:

ИСТРАЖИВАЧ: мр Славко Бурзановић

РОК РЕАЛИЗАЦИЈЕ: 2003.

У току 2004. године био сам ангажован на пројекту Италијанско-црногорски односи 1896 - 1914. Обимна архивска истраживања која сам у домаћим и италијанским архивима обавио претходних година и чији резултат представља више хиљада сакупљених копија докумената нијесу ми ипак били довољни да помену ту тему истражим у тој мјери да на основу њих отпочнем писање студије и исту пријавим као докторску дисертацију. Грађа са којом располажем не омогућава ми да у континуитету реконструишем цјелину црногорско-италијанских односа у периоду од 1896. до 1915. г. Током 2004. г. сређивао сам сакупљену грађу (превођење и прекуцавање) и припремао је за публиковање. До сада сам припремио око 800 компјутерских страна зборника докумената Црногорско-италијански односи 1896 - 1916.

Како су средства предвиђена за материјалне трошкове рада на мом пројекту исцрпљена у претходне четири године, нијесам имао могућности да обављам нова истраживања у Италији. У току 2004. године истраживао сам око два мјесеца у разним фондовима у архивима и библиотекама на Цетињу, посебно у фондовима Министарства финансија и Министарства иностраних дјела. Око недјељу дана истраживао сам и

у Београду у Архиву Србије и Библиотеци САНУ. Неколико дана истраживао сам и у Архиву у Котору и Никшићу.

Учествовао сам на једнодневном стручном архивистичком семинару у Трсту.

Са др Љиљаном Алексић-Пејковић радио сам на припремању зборника докумената Црна Гора у италијанској спољној политици од 1875. до 1882.

НАЗИВ ПРОЈЕКТА - ТЕМА: *Држава и вјерске заједнице у Црној Гори 1945-1965*

РУКОВОДИЛАЦ: проф. др Бранислав Ковачевић

ИСТРАЖИВАЧ: мр Звездан Фолић

РОК РЕАЛИЗАЦИЈЕ: 2004.

Пројекат, који је уједно и моја докторска дисертација, предао сам 5. X 2004. члановима комисије на Катедри за историју Југославије Филозофског факултета у Београду. Послије исчитавања текста, ментор Ђорђе Станковић је одбио да прихвати за одбрану моју докторску дисертацију, с образложењем да сам објавио више материјала из свог рада него што је то Статутом Факултета допуштено.

Своју докторску дисертацију, након ове процјене, нијесам желио пријавити на Факултету политичких наука у Београду, како ме је ментор Станковић савјетовао, већ сам се определијелио за Правни факултет у Подгорици. Процедура око пријављивања тезе је у току и насловљени пројекат требало би да одбраним у текућој години.

НАЗИВ ПРОЈЕКТА - ТЕМА: *Дробњак 1850-1918*

РУКОВОДИЛАЦ: проф. др Бранислав Ковачевић

ИСТРАЖИВАЧ: мр Жарко Лековић

РОК РЕАЛИЗАЦИЈЕ: 2004.

На основу урађеног у 2003. години, а у договору са проф. др Радосшем Љушићем, планирано је да у 2004. години доставим докторску дисертацију. Дакле, мој рад за 2004. годину је требало да буде у функцији израде, предаје и одбране докторске дисертације.

Разлог због чега овај план није остварен лежи у чињеници да Министарство према мени није извршило своје обавезе. Наиме, од укупно одобрених средстава за 2003. годину у износу од 707,04 еура исплаћено ми је 208,48 еура, а за 2004. годину од укупно одобрених 473,30 еура

није исплаћено ништа. Ове околности су утицале да се успори рад на изради дисертације, тако да ћу исту, у договору са ментором, а последије више консултација, у првој верзији предати до 15. фебруара 2005. г.

НАЗИВ ПРОЈЕКТА - ТЕМА: *Западна војна помоћ Југославији 1951-1958*

РУКОВОДИЛАЦ: проф. др Бранислав Ковачевић

ИСТРАЖИВАЧ: Иван Лаковић

РОК РЕАЛИЗАЦИЈЕ: 2004.

У Историјски институт Црне Горе сам примљен априла 2001. године као студент прве године постдипломских студија на Катедри за историју Југославије Филозофског факултета у Београду. Пошто сам у претходном периоду положио све испите предвиђене програмом и приступио изради магистарског рада, током 2004. године сам се бавио посљедњим истраживањима у домаћим архивима и отпочео писање своје тезе. Пошто сам прибавио сву потребну изворну грађу и пратећу литературу, успио сам да завршим рад у предвиђеном року, тако да сам рукопис под насловом “Западна војна помоћ Југославији 1951-1958” обима 279 страна, током новембра предао ментору и комисији. Датум одбране ће бити заказан у складу са њиховим обвезама и могућностима.

Уз извјештај прилажем и потврду ментора о предаји рукописа магистарског рада.

НАЗИВ ПРОЈЕКТА - ТЕМА: *Подгорица и њена околина XV и XVI вијеку у османским катастарским књигама (tari tahrir defteri) - с освртом на остале дјелове данашње Црне Горе који су припадали Скадарском санџаку у том периоду*

РУКОВОДИЛАЦ: проф. др Ђорђе Борозан

ИСТРАЖИВАЧ: мр Аднан Пепић

РОК РЕАЛИЗАЦИЈЕ: 2005.

Рад на докторској дисертацији до сада иде по предвиђеном плану и програму. У овој години је било предвиђено да се обаве архивска истраживања грађе османског поријекла која се налази у архивама у Истанбулу и Анкари. Тим истраживањима дошло се до неколико значајних пописних књига (tahrir deftera) у којима је пописивана Подгорица

са околином, као и неки други дјелови данашње Црне Горе који су у вријеме османске власти на овим просторима били у саставу Скадрскога, Босанскога, Херцеговачкога или Призренскога санџака. С обзиром на то да се мој докторски рад првенствено бави Подгорицом и њеном околином, највише пажње је дато изучавању грађе која се односи на Подгорицу у XV и XVI вијеку.

Због неисплаћених материјалних средстава, која су била предвиђена за мој научноистраживачки рад, био сам приморан да сва своја истраживања обавим о свом трошку, што је утицало на отежани рад и успоравање жељенога.

НАЗИВ ПРОЈЕКТА - ТЕМА: *Богородица Ратачка*
РУКОВОДИЛАЦ: проф. др Божидар Шекуларац
ИСТРАЖИВАЧ: Татјана Копривица
РОК РЕАЛИЗАЦИЈЕ: 2004.

У периоду од јануара до априла 2004. године завршила сам архивска и теренска истраживања у Подгорици, Котору, Бару и Београду. Након тога приступила сам изради магистарске тезе “Богородица Ратачка”.

Због специфичне области истраживања - умјетности средњег вијека, која захтијева комплексан архивски и теренски рад, познавање латинског језика и палеографије, као и значајних материјалних трошкова, које сам сама сносила за истраживања у Београду, Бару, Котору и Цетињу, рок за израду магистарског рада, 1. април 2004. године, на предлог Историјског института Црне Горе, продужен је од стране Сектора за науку и Универзитет Министарства просвјете и науке, до 30. новембра 2004. године.

На жалост, крајем маја 2004. године умро је мој ментор, проф. др Иван Ђорђевић. Тек 14. децембра 2004. на сједници одјељења за Историју уметности Филозофског факултета у Београду, за новог ментора ми је одређена проф. др Даница Поповић. Одлуку је потврдило Наставно-научно вијеће Филозофског факултета у Београду, на сједници која је одржана 24. децембра 2004.

И прије формалног именовања ментора, крајем новембра 2004. године, обвила сам консултације са проф. др Д. Поповић и изложила јој концепт свог рада. Према тада постигнутом договору, прву радну верзију рада коју сам написала предала сам проф. др Д. Поповић средином јануара 2005. године.

За вријем школске 2003/2004 године, на Филозофском факултету у Никшићу ангажована сам као сарадник-асистент на предмету *Историја Црне Горе у средњем вијеку*.

НАЗИВ ПРОЈЕКТА-ТЕМЕ: *Црна Гора и Албанци 1897-1904*

РУКОВОДИЛАЦ: Проф. др Ђорђе Борозан

ИСТРАЖИВАЧ: Мирко Рили

РОК РЕАЛИЗАЦИЈЕ: 2005

Научноистраживачки рад на пројекту, који уједно представља моју магистарску тезу под називом "Црна Гора и албанци 1897-1904" отпочео је 2003. године, а окончан је у јуну 2005. године. Искључиво због материјалних недостатака, односно финансијских средстава, рад на прикупљању драгоцене архивске грађе одвијао се у отежаним условима. Упркос томе, највећи дио магистарске тезе је написан, а исту намјеравам почетком децембра доставити на увид свом ментору проф. др Михаилу Војводићу (ријеч је о редовном професору Филозофског факултета у Београду, катедра за Општу историју XIX вијека). Исто тако, за први наредни број "Историјских записа" намјеравам да предам чланак који је везан за проблематику из моје магистарске тезе.

НАЗИВ ПРОЈЕКТА - ТЕМА: *Од заостале до модерне Библиотеке
Историјског института Црне Горе*

РУКОВОДИЛАЦ: проф. др Ђорђе Борозан

ИСТРАЖИВАЧ:

РОК РЕАЛИЗАЦИЈЕ: дугорочни пројекат

Ни у првој ни у другој фази плана нијесу ни приближно реализовани послови и активности предвиђени радним пројектом "Од заостале до модерне библиотеке Историјског института", прије свега због минималног износа добијених средстава од стране Министарства за просвјету и науку која у односу на тражена неопходна средства у просјеку износе свега око 2,5%, што је условило неиспуњавање плана. За 2003. и 2004. годину Библиотека је добила по 500 еура, тако да је пројекат доживио апсолутни крах. Та средства су утрошена на коричење новина, оштећених публикација, а купљено је око 40 књига.

Библиотека није добила планирано кадровско појачање нити је могла бити оспособљена да се укључи на Универзитет и програм COBIS.

Немогуће је са средствима која су била испод прага минимума реализовати један дугорочни пројекат без већих улагања, већег разумевања и подршке.

Тако је овом пројекту истекао рок, а сва настојања да се од Библиотеке историјског института направи модерна библиотека била су, бар засад, безуспјешна.

ИЗВЈЕШТАЈ О РАДУ РЕДАКЦИЈЕ ЧАСОПИСА
“ИСТОРИЈСКИ ЗАПИСИ” ЗА 2004. ГОДИНУ

Током 2004. године Редакција часописа “Историјски записи” одржала је четири састанка на којима су разматрани проблематика овог научног гласила, мјере за ублажавање проблема и, прије свега, прибављани радови за објављивање. Сви радови су рецензирани, а позитивно оцијењени узети у обзир за објављивање. У овој години је објављен четвороброј за 2003. годину. У припреми је четвороброј за 2004. годину.

И у овој години Редакција и уредници су имали велике проблеме око финансирања Часописа. Подмирени су само трошкови техничке припреме броја за 2003. годину, а средства за трошкове штампања још увијек чекају да се обезбиједи. Институт не располаже средствима за хонорисање објављених радова и уређивање Часописа те се то намеће као велики проблем, јер је тешко обезбиједити квалитетне прилоге. Апелујемо на колеге из Института да сарађују у Часопису, а посебно млади сарадници којима сваки објављени рад значи нову референцу за будућа звања.